
 

Procès-verbal 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

ÉCOLE NOTRE-DAME 

 

 
PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES PATRIOTES 
ÉCOLE NOTRE-DAME 
 
Procès-verbal d’une séance du Conseil d’établissement tenue le 21 janvier 2025 à 
Notre-Dame 1.  
 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
 
Marie-Ève Bédard-Tremblay, parent 
Caroline Douville, enseignante ND1 
Mélanie Étienne, éducatrice SDG, classe principale 
Stéphanie Fortier, parent 
Liette Lemieux, secrétaire 
Benoit Nault, parent 
Marie-Chantal Pelletier, parent 
Julie Turenne, enseignante ND2 
 
ÉTAIT ABSENTE : 
Maude Roy-Matton, parent 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT : 
Diane Fortin, directrice 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

  Page 2 

No de la 
résolution ou 
annotation 

 

 1. Ouverture de la séance 
M. Benoit Nault, président du Conseil d’établissement, accueille les membres, 
constate le quorum et ouvre la séance à 19 h. 

 2. Parole au public 
M. Philippe Sirois, du CISSS Montérégie Est, est venu présenter le Grand Défi Pierre 
Lavoie et il est le parent d’un élève à notre école.  

 

 

 

 

 

CÉ2024-2025-19 

3. Adoption de l’ordre du jour  
Mme Diane Fortin, directrice, ajoute un point : 
5.6 Porte ton pyj (Opération enfant soleil) 20 février prochain 
 
Sous proposition de Mme Caroline Douville et appuyée par Mme Julie Turenne que 
l’ordre du jour avec l’ajout soit adopté : 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

 

 

 

CÉ2024-2025-20 

4. Approbation et suivi du procès-verbal de la séance du 12 novembre 2024.   
Sous proposition de Mme Caroline Douville et appuyée par Mme Marie-Ève Bédard-
Tremblay : 
 
Que le procès-verbal soit approuvé tel que déposé. 
 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CÉ2024-2025-21 

 

 

 

 

 

 

5. Points de décisions  

5.1 Reliquat de l’action collective sur les frais chargés aux parents ; approbation 
La Cour supérieure a autorisé le 10 juin 2024 que les sommes restantes soient 
retournées aux CS et CSS à la condition que celles-ci soient déposées dans un poste 
budgétaire distinct FDS-reliquat.  
 

Selon plusieurs critères, l’école Notre-Dame recevra 5 264 $. 
 
Sous proposition de Mme Liette Lemieux et appuyée par Mme Marie-Chantal 
Pelletier : 
 
Que cette somme soit utilisée pour l’ensemble des élèves. 
 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 

5.2 Activités scientifiques ; approbation 
Mme Caroline Douville nous raconte que les activités scientifiques seront offertes 
gratuitement par un parent de sa classe sur l’heure du dîner. Celui-ci sera 
accompagné de bénévoles et ils apporteront tout le matériel nécessaire pour animer 
les activités. Les élèves auront le privilège de participer à trois ateliers scientifiques.  
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CÉ2024-2025-22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CÉ2024-2025-23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CÉ2024-2025-24 

 

 

 

 

 

 

 

Sous proposition de Mme Mélanie Étienne et appuyée par M. Benoit Nault 
d’approuver ces activités. 
 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 

5.3 Activité de financement à venir (pâtisseries) ; approbation 
Mme Caroline Douville explique aux nouveaux membres notre belle activité de vente 
de pâtisseries qui se tiendra le 12 février prochain.  
 

Les pâtisseries seront vendues 1 $ la portion et les élèves viendront en acheter à 
tour de rôle avec leur enseignante. Il faudra prévoir de l’argent de poche et un 
contenant pour les achats. 
 
Il y aura une section de gâteries sans allergène.  
 
Sous proposition de Mme Julie Turenne et appuyée par Mme Mélanie 
Étienne d’approuver cette activité de financement. 
 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 

5.4 Grand défi Pierre Lavoie ; approbation 
M. Philippe Sirois et son équipe multidisciplinaire du CISSS Montérégie-Est ont 
décidé de faire le grand défi Pierre Lavoie et ils ont choisi de parrainer notre école. 
 

Les premiers 13 000 $ vont à la Fondation Pierre Lavoie et au-delà de ce montant, 
les sommes seront versées à l’école. 
 
M. Philippe Sirois a expliqué aux nouveaux membres les cubes énergie qui consiste 
d’encourager les jeunes et leur famille à être plus actifs au cours du mois de mai. 
Les écoles ainsi que les services de garde tentent d’accumuler le plus grand nombre 
de cubes énergie possible et courent la chance de remporter de nombreux prix.  
 
Chaque séance de 15 minutes d’activité correspond à un cube énergie et quand 
l’enfant est accompagné par un ou plusieurs membres de sa famille immédiate, il 
ajoute un cube par personne participante.   
 
Sous proposition de Mme Stéphanie Forcier et appuyée par Mme Marie-Chantal 
Pelletier d’approuver ce défi. 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 

5.5 Activités intergénérationnelles ; approbation 
Un mercredi par mois, la classe de Mme Florence Archambault Lafontaine (cl. 502) 
accompagnée d’Annie Lavallée (TES) iront visiter les aînés à la maison des jeunes 
de l’autre côté du chemin des Patriotes, face à ND2. 
 
L’activité sera planifiée avec nos partenaires. 
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CÉ2024-2025-25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CÉ2024-2025-26 

Le but de ces rencontres est d’échanger avec nos aînés et de partager des 
connaissances. Il y aura des arts, des jeux de cartes, de la pétanque et il est possible 
qu’un aîné enseigne de la peinture à l’aquarelle. 
 
Sous proposition de Mme Julie Turenne et appuyée par Mme Stéphanie 
Forcier d’approuver cette activité. 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 

5.6 Porte ton pyj (Opération enfant soleil) 20 février prochain 

Porter son pyjama à l’école en échange d’un don : un petit geste qui réalise grand ! 
 
Le 20 février est la grande journée provinciale pour venir à l’école en pyjama en 
échange d’un don en argent. 
 
L’idée de participer à ce projet vient d’une suggestion du syndicat et unanimement 
les enseignantes ont décidé d’y participer. 
 
Porte ton pyj : c’est l’occasion de vivre une journée amusante tout en sensibilisant 
les enfants à l’importance d’aider.  
 
Sous proposition de M. Benoit Nault et appuyée par Mme Caroline Douville 
d’approuver de participer à ce projet.  

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 6. Points d’information 

• Direction : (présentation de la nouvelle école, coupure budgétaire CSSP, 
dossiers à venir, grilles-matières, critères de direction, plan de lutte…) 
Il n’y aura pas de présentation de la nouvelle école puisque tout le CSSP est 

en panne d’internet ; la présentation se fera à un autre moment.  
 
Mme Diane Fortin nous informe que 70 % des plans ont été approuvés. La 
première pelletée de terre est prévue en septembre. Nous avons des 
rencontres toutes les semaines pour tout valider. 
 
Le cabanon sera déménagé au nouvel emplacement. Afin de l’harmoniser 
avec la nouvelle école, Mme Diane Fortin propose que le cabanon soit 
recouvert avec le matériel résiduel de la construction.  
 
Nos deux enseignants d’éducation physique iront visiter le gymnase de la 
nouvelle école; notre école sera du même modèle. 
 
Nous avons des coupures à faire avant le 31 mars, à venir.  
 
Les grilles-matières seront présentées prochainement. 
 
Mme Liette Lemieux transfèrera le canevas des critères de direction à 
M. Benoit Nault. 
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• Président : formation obligatoire des membres 
M. Benoit Nault fait un rappel amical pour la formation aux nouveaux 
membres. 
 

• Service de garde 
Mme Mélanie Étienne nous informe que les relevés fiscaux seront prêts vers 
le 24 février et qu’un courriel sera envoyé aux parents afin de les informer. 
 
Les feuilles de planification sont affichées. 
 
Les inscriptions pour les deux journées pédagogiques du mois de février 
vont bon train. 
 

• Enseignantes 
Mme Caroline Douville s’informait auprès des parents présents si nos 
demandes dans le cadre des festivités de la semaine avant Noël étaient trop 

exigeantes. Un non catégorique ; ils trouvent cela trippant. 
 
Le 7 février prochain se tiendra le carnaval pour les élèves du pavillon 1 et 
les activités se tiendront au parc Edmond-Auclair (630, rue Mountainview) et 
dans la cour d’école. 
 
Mme Julie Turenne nous informe que les élèves du groupe 5-6 iront faire une 

visite à l’école des HEC ; il y aura des parents bénévoles pour transporter les 
élèves à Montréal. 
 
Les élèves du groupe 5-6 ont participé aux marchés de Noël de Mont-Saint-
Hilaire et Mc Masterville. Les élèves de 5e année ainsi que la classe multi 5-

6 ont fait un marché de Noël à l’école. Ce fut un grand succès ! 
 
Avec tous les sous amassés, les élèves du groupe 5-6 iront à Jouvence. 
 

L’objectif de 60 donneurs a été surpassé lors de la collecte de sang ; 64 
donneurs se sont présentés. 
 
Cette année, nous procéderons par bon de commande pour la vente de 
plantes potagères et de fines herbes. 
 

• Représentant au comité de parents 
Mme Stéphanie Forcier a assisté à la rencontre du mois de décembre :  
 – les membres ont été consulté sur la nouvelle proposition du calendrier 
2025-2026, principalement à cause du congé de Pâques 
– de revoir le mode de communication, des outils plus efficaces et plus 
fluides 
 
Mme Marie-Ève Bédard-Tremblay a assisté à la rencontre de janvier : 
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– il a été question de la nouvelle école secondaire de Chambly ; beaucoup 
de mécontentement des membres face à la partie ancienne et la nouvelle 
– sécurité autour des écoles 
– consultation sur le civisme; comment cultiver le civisme 
– 30 avril sera la date limite pour présenter un parent qui s’est démarqué 

par son implication à l’école ; trois prix seront décernés 
 
Correspondance 
Aucune 

 7. Questions diverses 
Aucune 

 8. Prochaine rencontre 

18 février 2025 

 

 

 

 

 

CÉ2024-2025-27 

 

 

9. Levée de la séance 
Tous les points à l’ordre du jour ayant été traités : 
 
Sous proposition de Mme Liette Lemieux et appuyée de Mme Mélanie Étienne : 
 
Que la séance du Conseil soit levée à 21 h.  

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

                  

_____________________                           __________________________ 

Benoit Nault                                             Diane Fortin 

Président du CÉ                                        Directrice 

 

 


